

# 早命的海軍

## 中國民主黨派別軍特部出版

中華郵政立券為新聞類

**革命尚未成功 總理遺囑**

余致力國民革命凡四十年其目的在求中國之自由平等積四十年之經驗深知欲達到此目的必須喚起民衆及聯合世界上以平等待我之民族共同奮鬥現在革命尚未成功凡我同志務須依照余所



同志仍須努力  
著建國方略建國大綱  
三民主義及第一次全國代表大會宣言繼續努力以求實效最近主張開國民會議及廢除不平等條約尤須於最短期間促其實現是所至囑

## 先烈廖仲愷先生殉國七週年紀念宣傳大綱

中央宣傳委員會頒發

### 一、廖仲愷先生之革命史略

(一)求學時代 廖先生名恩煦，字仲愷，以字行，廣東惠陽縣鴨仔步村人。父商於美，先生降生於民國紀元前十四年三月十日，年十七歲，方歸國。

國學既有根底，西學亦涉獵，由是奮發，學業日進，年二十二，娶夫人何香凝，伉儷甚篤。是時國難方殷，有志之士，多發奮求學於外國，先生有志求學，而資無所出；夫人慨然出私蓄，遂得

留學日本。越年，夫人亦至，相與砥礪學問。先生初入早稻田大學經濟預科，繼入中央大學政治經濟科，其牛平長於經濟理財，即導源於此。

(二)辛亥前參加革命時代 日俄戰起，中國危殆。民國紀元前七年（公曆一九〇五年）總理至東京，集十七省革命同志，組織中國同盟會，先生夫婦先後與盟，開始盡瘁於國民革命事業。曾奉總理命，潛赴天津有所圖謀，事不成，乃回東京，卒所業。辛亥八月，武昌革命軍起，各省響應，九月，廣東光復，先生遂歸廣州，司財政，鼎革之際，財政紛亂，先生從容整理，不數月，收支適合，去職之日，庫中尚有餘財。

(三)辛亥後繼續革命時代 辛亥以後，黨人多趨腐化，朝氣既退，遂諱言革命。先生則始終追隨總理，繼續革命工作；民二革命失敗，隨總理赴日，使副張人傑同志，掌財政。民五袁世凱死，先生從總理回國，居上海。民六，總理赴粵作護法運動，以西南將帥

建立軍校及扶助農工，但建立軍校要有統一的組織，統一的意志，及統一的精神；扶植農工則要他了解中國的現狀，并指導他們循着政治軌道而行，此事如成，則國民革命必能成功，民國的前

生曾表示其以後努力革命之目標有言曰：「改組是求吾黨主義之實現，是必要的，改組以後，還須完成兩件事：就是建立軍校及扶助農工，但建立軍校要有統一的組織，統一的意志，及統一的精

神；扶植農工則要他了解中國的現狀，並指導他們循着政治軌道而行，此事如

## 本期目次

一、先烈廖仲愷先生殉國七週年紀念

宣傳大綱

見習生參觀造船所

一、各艦艇調動彙誌

一、閩省府請派艦協剿海盜

一、閩綏靖公署請軍艦隨時襄助

一、國際軍縮會議告一段落本軍出席

代表呂德元氏啓程回國

一、海軍部圖書館展覽圖書規則

一、本軍軍官學習戰術畢業

一、行政院通令保障黨員生命安全

一、一週大事記

一、如何研究 總理遺教 繢完

一、外艦出入我國各口岸調查表

一、插圖

一、本軍軍官學習戰術畢業攝影

一、如言籌備改組中國國民黨，先生贊助之力最多。十三年本黨改組時，先

黨改組以後，先生與蔣介石同志受命共

同籌組黨軍、設陸軍軍官學校於黃浦。





，改派階級稍低人員前往，乃改派本軍編譯處處長憶元前往出席，呂代表當時會同黃慕松，姚錫九，王鵠，鄭榕等各代表於本年一月啓程赴歐，參加會議。該軍縮會議，自本年二月二日開幕，共計有六十二國代表出席參加討論，費時五月，各強國代表皆逞其智謀雄辯，以保持其自身利益，未能有一徹底之辦法，各小國與真正希望世界能有裁軍之舉者，均形失望，最後總委員會於二十三日上午十時，通過英外相西門，與捷克斯拉夫代表比納士所草成之決議案，其內容為：（一）歡迎胡佛總統縮減軍備三分之一之建議；（二）允禁天空轟擊，與化學品，微菌之戰術，（三）促請限制陸地炮隊之口徑，與坦克車之重量，（四）主張設立永久軍縮委員會，（五）邀請簽字於華盛頓與倫敦海軍公約之列強，會商續減海軍軍備，此項決議案付表決時，贊成者計四十一國，德，俄兩國投反對票，我國及阿富汗，阿爾巴尼，奧國，保加利亞，意大利，土耳其，匈牙利八國放棄投票，現第一期工作已告結束，宣告延會，二次舉行期，本定本年十一月，由大會決議延長四月，以時計之，約在一九三三年三月，各代表多行離日內瓦，我國海軍代表呂德元氏亦於本月五日，由歐乘意大利郵船返國云。

行政院通令保障黨員生  
命安全

努  
力

建

九

交商無進展；(5)日派駐滿全撫事，我向部漢舉執監委員；(2)川整理黨務委員已開始工作；3.中央常會一日舉行談話會，到汪兆銘，葉楚倫，蔣孟餘，朱雋青各委員，處理例案多件。

2. 政治部分——(1)國府命令公務日與韓軍開火；(11)二日夜韓軍襲南滿

而且我們對於 總理遺教，能夠用這樣態度去研究 無論理論方面可以增加知識，事實方面可以指示我們許多原則，就是身心修養方面也可以得到很多助益。總理講中國倫理思想的精神，

編譯處處長德元前往出席，乃改派本軍  
即會同黃慕松，姚錫九，王鶚，鄭楷等  
各代表於本年一月啓程赴歐，參加會議  
。該軍縮會議，自本年二月二日開幕，  
共計有六十二國代表出席參加討論，費  
時五月，各強國代表皆逞其智謀雄辯，  
以保持其自身利益，未能有一徹底之辦  
法，各小國與真正希望世界能有裁軍之  
舉者，均形失望，最後總委員會於二十  
三日上午十時，通過英外相西門，奧捷  
克斯拉夫代表比納士所草成之決議案，  
其內容為：（一）歡迎胡佛總統縮減軍備  
三分之一之建議；（二）允禁天空轟擊，  
與化學品，微菌之戰術，（三）促請限制  
陸地炮隊之口徑，與坦克車之重量，（  
四）主張設立永久軍縮委員會，（五）邀  
請簽字於華盛頓與倫敦海軍公約之列強  
，會商續減海軍軍備，此項決議案付表  
決時，贊成者計四十一國，德，俄兩國  
投反對票，我國及阿富汗，阿爾巴尼，  
奧國，保加利亞，意大利，土耳其，匈  
牙利八國放棄投票，現第一期工作已告  
結束，宣告延會，二次舉行期，本定本  
年十一月，由大會決議延長四月，以  
時計之，約在一九三三年三月，各代  
表多行離日內瓦，我國海軍代表呂德元  
氏亦於本月五日，由歐乘意大利郵船返  
國云。

## 本軍軍官學習戰術畢業

海軍部陳部長以海軍戰術，日新月  
異，各軍官在校時，雖曾經學習，惟世  
界學術進步甚速，當更求高深軍事學，  
以應要需，茲以所聘之總教練官古樂門  
氏，係英國有名之海軍軍官，學術經驗  
，均屬豐富，乃派駐京之各艦艇長，自  
六月九日起，由古總教練官、分六星期  
，講授戰術戰略，藉求深造，至七月二  
十二日止，所學期間已滿，所定範圍講

## 行政院通令保障黨員生 命安全

行政院昨訓令全國各軍政機關云，  
為令行事，案奉國民政府，洛字第一四  
一號訓令開，為令遵事，查中央執行委  
員會前以黨員從事黨務工作，易受本黨  
敵人之攻擊與誣陷，而軍政機關，每因  
觀察錯誤，輕率處理，或懷僥幸見，故  
意為難，甚至不遵守法定程序，任意逮  
捕處決，於十八年十月間，亟請政府通  
令全國軍政機關，剏切訓誠了解黨員之  
地位，改變其不當態度，并令飭此後凡  
關於黨員犯罪案件，無論罪情輕重，均  
應依法定程序，經司法機關之審判，絕  
對不得藉口緊急處置，注意侵害，違者  
即嚴予處分，當經由府通飭遵辦在案，  
近者各地軍政當局，對於上項法令，仍  
未能切實遵辦，時有不經司法機關審判  
，藉口緊急處置，任意逮捕處決者，殊  
屬非是，茲奉中央執行委員會來函，自  
廳重申前令，不得忽視，尤不得違法審  
訊，擅行處決，以資保障，而符法治之  
精神，除分令外，合行令仰遵照辦理，殊  
並轉飭所屬一體遵照此令等因奉此，除  
分令外，合行令仰遵照，並轉飭所屬一  
體遵照，此令。

## 一週大事記

### 甲 國外的

1. 日內閣決發行公債；2. 美京退伍軍人示威被驅散；3. 德國總選舉結果揭曉，內閣可無變動；4. 南美之波利維亞與巴拿圭宣戰；5. 德國承認智利新政府。

一週大事記

# 本軍軍官學習戰術畢業

界事務進步甚速，當更求高深軍事學，以應要需，茲以所聘之總教練官古樂門氏，係英國有名之海軍軍官，學術經驗，均屬豐富，乃派駐京之各艦艇長，自六月九日起，由古總教練官，分六星期十二日止，所學期間已滿，所定範圍並

甲 國外的

1. 日內閣決發行公債；2. 美京退伍軍人示威被驅散；3. 德國總選舉結果揭曉，內閣可無變動；4. 南美之波利維亞與巴拿馬宣戰；5. 德國承認智利新政府。

乙 國內的

政治部分——(1)平漢路各區黨部選舉執監委員；(2)川整理黨務委員已開始工作；3.中央常會一日舉行談話會，到汪兆銘，葉楚倫，蔣孟餘，朱雷青各委員，處理例案多件。		1. 薦務部分——(1)平漢路各區黨部選舉執監委員；(2)川整理黨務委員已開始工作；3.中央常會一日舉行談話會，到汪兆銘，葉楚倫，蔣孟餘，朱雷青各委員，處理例案多件。	
政府設施，(2)		人員不得譏評	
<b>行政院五十二次會議，通過</b>		<b>最近一週間外國軍艦出入我國各口岸調查表</b> <small>自七月六日起至七月二十四日止</small>	
<b>七月份起中央文化教育經費</b>		<b>交尚無進展；(5)日派駐滿全權事，我向日提出抗議並向國聯報告；(6)日調駐朝鮮兩旅一師開往東北，(7)日將派三師圍進攻熱河；(8)馬占山率部八萬在海倫二帶抗日；(9)日機炸熱邊；(10)山海關北日與韓軍開火；(11)二日夜韓軍襲南滿</b>	
國別	英 美 日 法 意	駐泊者	經過者
上 海 五 一 一 二 一	英四美二日 九法三意	英一 日一	英一 日一
鎮 江 一 一 一 一 一			
南 京 三 一 二 一 一	英三美一 日一法一	英二日	英一 日一
蕪 湖 二 一 一 一 一			
安 庆 一 一 一 一 一			
漢 口 四 二 五 三 一	英四美二日 五法三意	英一	日一
沙 市 一 一 一 一 一			
宜 昌 一 二 二 一 一	英二法一	英一	日一
岳 州 一 一 一 一 一			
長 沙 一 一 一 一 一	美一	日一	
福 州 三 一 一 一 一	美一	日一法一	
廈 門 一 一 一 一 一			
共 計 六 八	五 八	一 ○	

而且我們對於 總理遺教，能夠用這樣態度去研究 無論理論方面可以增加知識，事實方面可以指示我們許多原則，就是身心修養方面也可以得到很多助益。總理講中國倫理思想的精神，就說到忠孝仁愛義信和平，對於忠字，總理講從前是忠君，現在就是忠於整個國家，整個民族，也就是忠於職務，忠於事，我們在服務時期中間，能夠忠於事，不單做例行公事，敷衍過去，或者規律嚴時，勉強守範圍；管理鬆時，就任意妄為，更應該在份內應做之事以外，只要自己力量勝任可以幫助的工作，都要儘量努力去做，這樣忠於職務，對於自己智識經驗能力訓練方面，都有很多進步，並且小時很守紀律，將來一切行動，也都能從勉強成自然，養成良好的習慣，使大家憑相當的才能來做相當的職務，能夠相當忠於職務，才可以得到相當信用，所以無論在一界服務，總思自己隨時隨地培養本身智能，確立紀律秩序 才可以得到信用，這種借用，就是自己事業名譽成績的基礎，能夠建立這種基礎，才可以得到將來名譽的發展，和事業的成功，這是從總理倫理思想方面講到忠字，總理所推崇的結果，可知 總理遺教精闢偉大，不單在理論方面得到成功的指示，辦事方面得到基本的原則，就是身心修養，也可以隨時隨地得到 總理的教訓，決不可以一次紀念週，聽了一次講讀 總理遺教，才可以使我們事業的修養，國家民族的前途，有很大的助益。完